

**Προς:** κ. Γιάννη Βρούτση  
Υπουργό Εργασίας

**Κοιν:** κ. Παναγιώτη Κοκκόρη  
Γενικό Γραμματέα Κοινωνικών Ασφαλίσεων

κ. Ροβέρτο Σπυρόπουλο  
Διοικητή ΙΚΑ

Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2013



**Θέμα:** Εργοδοτική Εισφορά για τον Ειδικό Λογαριασμό Παιδικών Κατασκηνώσεων

Αξιότιμοι κύριοι,

Παρά τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για μείωση του μη μισθολογικού κόστους, ενημερωθήκαμε ότι επανέρχεται το μέτρο της ετήσιας εργοδοτικής εισφοράς για τον Ειδικό Λογαριασμό Παιδικών Κατασκηνώσεων, βάσει των διατάξεων του άρθρου 89 του Ν. 3996/2011. Μετά την κατάργηση του Ο.Ε.Κ. και του Ο.Ε.Ε. στις 14/02/2012 θεωρήσαμε ότι το μέτρο αυτό είχε αποσυρθεί.

Αντ' αυτού ενημερωθήκαμε για την επαναφορά της εισφοράς, η οποία προβλέπεται ότι θα καταβάλλεται από τον εργοδότη ετησίως και εισπράττεται από το ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ταυτόχρονα και παράλληλα με τις τακτικές υπέρ του Οργανισμού Εργατικής Εστίας εισφορές μηνός Αυγούστου **ανεξάρτητα από τη διάρκεια της ημερήσιας ή μηνιαίας απασχόλησής τους!!**

Οι εργοδότες λοιπόν, ενημερώθηκαν με ηλεκτρονικά μηνύματα στο λογαριασμό μέσω του οποίου υποβάλλουν ΑΠΔ ότι μέχρι τις 29.11.2013 έπρεπε να προβούν στην πληρωμή του συγκεκριμένου ποσού για την υλοποίηση ειδικού κατασκηνωτικού προγράμματος που θα πραγματοποιηθεί το καλοκαίρι του 2014 με επιβάρυνση πρόσθετων τελών στην περίπτωση εκπρόθεσμης καταβολής.

Κύριε Υπουργέ,

Είναι απαράδεκτο να εφαρμόζονται τέτοιου είδους μέτρα, αιφνιδιαστικά και κυρίως πέρα από κάθε λογική γιατί:

- αυξάνει τις επιβαρύνσεις των επιχειρήσεων
- το μέτρο δεν είναι ανταποδοτικό για το σύνολο των εργαζομένων
- ειδικά η πρόβλεψη για την καταβολή αυτής της εισφοράς παράλληλα με τις λοιπές εισφορές του Αυγούστου έχει εμφανέστατα στόχο της επιχειρήσεις που απασχολούν εποχιακό προσωπικό, άρα πλήττει τις επιχειρήσεις του Τουριστικού Κλάδου που όπως είναι γνωστό απασχολούν μεγάλο αριθμό εποχιακά εργαζόμενων. (Είναι δε αξιοσημείωτο το γεγονός ότι η υποχρέωση καταβολής της εισφοράς, θεσπίστηκε πριν τον προσδιορισμό των διαδικασιών και των προϋποθέσεων συμμετοχής των δικαιούχων! - σύμφωνα με δημοσιεύματα αυτό θα πραγματοποιηθεί τον Ιανουάριο του 2014).



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΩΝ ΕΝ ΕΛΛΑΔΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Ζητούμε:

- την κατάργηση εφαρμογής του μέτρου,
- την άμεση ενημέρωση των επιχειρήσεων για την επίσης άμεση επιστροφή της εισφοράς

ή σε άλλη περίπτωση

- την διασφάλιση επιστροφής του ποσού εισφορών σε περίπτωση που το πρόγραμμα δεν υλοποιηθεί για ακόμη μια φορά όπως και
- την ενημέρωση για τους όρους συμμετοχής στα προγράμματα παιδικών κατασκηνώσεων ώστε να διαπιστώσουμε αν οι εποχιακά εργαζόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να επωφεληθούν από την συγκεκριμένη επιβάρυνση των εργοδοτών.

Με εκτίμηση

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Giorgos Telonis', written over a horizontal line.

Γιώργος Τελώνης  
Πρόεδρος

A handwritten signature in blue ink, appearing to read 'Marios Kammenos', written over a horizontal line.

Μάριος Καμμένος  
Γεν. Γραμματέας